

2025年12月



永川头条APP



永川发布微信公众号

渝西都市报

立足渝西 服务川渝

31

星期三
乙巳年
十一月十二

永川 小雨 7°C~12°C

主管主办:重庆日报报业集团 出版:《渝西都市报》编辑部 国内统一连续出版物号:CN50-0034 邮发代号:77-20 今日12版 总第1192期 新闻热线:023-49815186 本报地址:重庆市永川区外环西路92号 重庆市永川区融媒体中心

“挣钱顾家两不误”,拓宽群众增收路

新华每日电讯记者 赵佳乐

Y 外媒看永川

清晨,51岁的重庆市永川区五间镇珍宝村村民尹有玲换上工装,推开家门,步行不过十分钟,便来到了她的工作地点重庆永源华电子科技有限公司。

几年前,尹有玲的丈夫因突发脑梗完全丧失劳动力,家庭的重担压在她一人肩上。那时,她守着几亩薄田,收入微薄,前路迷茫。转机出现在2016年,同村青年喻身波凭着电子技术专业背景,察觉到重庆市场在线圈领域的空白,决定回乡创业,创办了重庆永源华电子科技有限公司并担任总经理。这家企业也为尹有玲等村民提供了家门口的就业机会。

“现在每个月能拿到四五千。”尹有玲说,这份“出家门、进厂门”的便利,让她在获得经济收入的同时,也能悉心照料家人,实现了“挣钱顾家两不误”。

喻身波是土生土长的五间人。公司起步时,只有镇上两个不足60平方米的店面,如今厂房扩大到近3亩,92名员工中八成以上都是像尹有玲一样的本地村民。

不起眼的磁环电感线圈,是逆变控制器的核心部件。如今,公司年产达480万只,年产值4000余万元,企业竞争力的不断增强,订单的持续增长,为“家门口”的就业岗位提供了最坚实的保障。

在五间镇圣水湖现代农业园区食用菌种植基地,村民李桂兰、王建国正在基地的接种车间里忙碌。

半年前,这对年近五十的夫妇还在为是否继续外出打工犯愁。依托“五间镇人力资源共享平台”,他们在家门口的重庆蕊福农食用菌种植有限公司找到了工作。公司离他们家只有十分钟路程。基地负责人辛良群考虑到他们年纪稍大,特意安排了接种、菌棒管理等技术含量不高、强度适中的岗位,还专门组织了免费培训。

“一开始连菌种怎么接都不会,技术员手把手教,耐心得很。”李桂兰说,现在她一天能熟练接种200多个菌棒,每月能拿到3000多元工资,王建国负责菌棒转运和大棚通风,收入也不相上下。

五间镇党委书记李凯说,五间镇采用“线上+线下、政府+市场”的方式构建“五间镇人力资源共享平台”,平台现有800余

名劳动力登记在岗,全年解决民营经济企业用工需求100人次。专班人员拉网梳理“企业用工清单”,利用平台资源及用工清单有效平衡供需,错峰安排工人到岗。

永川区委书记关表效表示,“家门口就业”是解决群众就业的有效途径,是促进企业发展、维护社会稳定、推动乡村振兴的重要抓手。要结合“加工经济”“文旅经济”“宠物经济”等,积极探索创新,找准细分赛道,努力实现群众经济收入和生活品质双提升。加强走访服务,优化政策支持,盘活闲置资产,强化供需对接,促进人岗匹配,建立健全企业困难常态化收集交办机制。坚持“一企一事一议”,更好帮助企业抢订单、拓市场、扩产能,吸纳带动更多群众在“家门口”实现就业增收。 据《新华每日电讯》



永昌街道:

“小窗口”服务
“零距离”办事

12月29日,在永川区永昌街道便民服务中心服务大厅,工作人员正在向群众讲解办理相关业务的流程。

据了解,该街道自12月24日正式办公以来,街道便民服务中心服务大厅已进驻社保、医保、民政卫健等部门,涵盖社保、医保参保缴费、低保救助申请、就业失业登记、社保领待人员生存认证等高频服务事项,实现高频事项“一窗综办”,对非高频事项提供“帮办代办”服务。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

扫码关注



《永川新闻》
(2025年12月30日)

导读

重庆进入中国城市国际网络形象第一方阵

脆李有了“气候保镖”烟雨时间抢先知晓

>> 2版

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上